

Общая характеристика исследования

Актуальность исследования. Высокая динамика изменения современных социально-экономических условий жизнедеятельности человека в обществе обуславливает изменение требований к профессиональной деятельности менеджера. Поток разнообразных проблем, с которыми приходится сталкиваться менеджеру в своей деятельности, требует от него, наряду с профессиональными знаниями и умениями высокого уровня, творческого подхода, развитых творческих способностей.

Необходимость обеспечения прибыльности предприятия в современных нестабильных социально-экономических условиях требует высокого профессионализма специалистов управленческой сферы. Исследования в области профессиональной деятельности менеджера показывают, что абсолютное большинство банкротств предприятий, случаев возникновения у них кризисных явлений обусловлено, прежде всего, непрофессиональным руководством. В новых социально-экономических условиях личность менеджера становится ключевой в деятельности организации.

Исследования в области профессиональной управленческой деятельности показывают, что работники этой сферы испытывают затруднения при осмыслении проблем, их постановке и решении, что затрудняет выполнение важнейшей профессиональной задачи менеджера – обеспечение прибыльности предприятия. В исследованиях отмечается также, что специалисты-менеджеры инертны, не работают творчески, как того требует современная экономическая ситуация, не способны гибко реагировать на перемены в экономической сфере.

Особенностью профессиональной деятельности современного менеджера является анализ большого количества проблем при полном учете существующих факторов. Продукт деятельности современного менеджера – управленческие решения, которые требуют анализа большого количества нестандартных проблем, информации, генерирования большого разнообразия альтернатив и быстроты реакции на изменения окружающей социально-экономической среды. Критерием эффективности управленческого решения является прибыль, которую решения менеджера приносят организации.

Анализ специальной литературы, профессиограммы и квалификационной характеристики менеджера показывает, что для решения нестандартных задач и неопределенных проблем, с которыми сталкивается современный менеджер, необходим творческий подход. Проанализировав ФГОС ВПО третьего поколения по направлению подготовки 080500 «Менеджмент», мы выявили, что профессионально-значимые творческие способности являются ключевым компонентом значительной части профессиональных компетенций менеджера квалификаций как бакалавр, так и магистр.

Развитие творческих способностей является одной из важных задач в подготовке специалиста. Творческие способности имеют межпрофессиональный характер, что позволяет рассматривать и развивать творческие способности как профессионально-значимые, как ключевые квалификации. Профессионально-значимые творческие способности помогают менеджеру принимать эффективные решения, решать сложные управленческие проблемы, реализовывать инновационную деятельность.

Развитие творческих способностей специалиста управленческой сферы рассматривается ныне как ключевой компонент его профессиональной компетентности.